
CITTA’ DI SEVESO
PROVINCIA DI MONZA E DELLA BRIANZA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 33 del 09/03/2023

OGGETTO: DETERMINAZIONE DIRITTI, TARIFFE E PREZZI PUBBLICI DEI SERVIZI COMUNALI - 
ANNO 2023

L'anno duemilaventitre, addì nove del mese di Marzo, con inizio alle ore 19:00, nella residenza 
comunale, si è riunita la Giunta Comunale.

Eseguito l’appello, risultano:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco BORRONI ALESSIA X  
2 Assessore IANNOTTA WERUSKA X  
3 Assessore DEL PERO PATRIZIA X  
4 Assessore MASTRANDREA MARCO X  
5 Assessore SANTARSIERO ANTONIO X  
6 Assessore ZULIANI MICHELE X  

PRESENTI: 6 -- ASSENTI: 0

Partecipa il Segretario Comunale, dott. Giovanni Curaba.

Il Sindaco Alessia Borroni, assunta la Presidenza e constatata la legalità dell’adunanza, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



OGGETTO: DETERMINAZIONE DIRITTI, TARIFFE E PREZZI PUBBLICI DEI SERVIZI COMUNALI - 
ANNO 2023

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
- il Comune di Seveso dispone di diverse strutture, ovvero alcune sale e altri spazi nei quali è 
possibile organizzare eventi, quali conferenze, convegni, incontri, corsi di formazione, mostre ed 
altro;
- tali strutture vengono frequentemente chieste in uso da parte di associazioni o altri soggetti, 
pubblici o privati, proprio allo scopo di realizzare iniziative come quelle sopra elencate;
- per garantire la fruibilità di tali strutture, il Comune deve sostenere oneri relativi alle utenze, alle 
manutenzioni delle dotazioni e degli impianti, alle pulizie ed alla custodia, ove necessaria;

Verificato, dunque, che è indispensabile regolamentare l’utilizzo di tali strutture da parte di terzi, 
in quanto è necessario che il Comune preveda il livello di copertura delle spese che sostiene per la 
fruibilità dei propri locali;

Considerato, inoltre, che, in occasione della predisposizione ed approvazione del bilancio di 
previsione, occorre determinare, ai sensi dell’articolo 172 del D.Lgs. n. 267/2000, le tariffe, le 
aliquote d’imposta e le eventuali detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e 
per i servizi locali, nonché per i servizi a domanda individuale i tassi di copertura in percentuale del 
costo di gestione dei servizi stessi;

Visto il prospetto allegato al presente atto, che riassume tutte le tariffe da applicare per l’anno 
2023, nonché le compartecipazioni degli utenti ai servizi di carattere sociale (servizio assistenza 
domiciliare e trasporto socio-assistenziale);

Visto l’articolo 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e di regolarità contabile, espressi ai sensi 
dell’articolo 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

All’unanimità

DELIBERA

1. di approvare, per l’anno 2023, le tariffe ed i prezzi pubblici dei servizi comunali e le 
compartecipazioni degli utenti ai servizi di carattere sociale, conformemente all’elaborato 
allegato, che forma parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. di dare atto che il presente provvedimento viene pubblicato sia all'Albo pretorio on line del 
Comune di Seveso  (MB), per rimanervi affisso quindici giorni consecutivi, in esecuzione 
delle disposizioni di cui alla Legge n. 69/2009 e ss.mm.ii. sia in via permanente nel portale 
“Amministrazione Trasparente” ai sensi del D.Lgs. 14/03/2013, n. 33 e ss.mm.ii.;



3. di dare comunicazione dell’adozione del presente atto deliberativo ai Capigruppo consiliari 
ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e ss.mm.ii..

Con successiva votazione unanime favorevole

LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, per l’adozione degli atti conseguenti, propedeutici 
all’approvazione del bilancio di previsione 2023/2025.



Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
Alessia Borroni dott. Giovanni Curaba

(documento sottoscritto digitalmente)


